

# ХЛОПОК — НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХИРМАН ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ СОБЕРЕМ ВЕСЬ УРОЖАЙ!

## УДВОИМ, УТРОИМ НАШИ УСИЛИЯ!

В жизни Коммунистической партии и всей страны произошло важное событие. Состоявшийся недавно Пленум ЦК КПСС разработал меры по коренному улучшению партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, определил стройную систему управления народным хозяйством.

Решения Пленума, направленные на быстрое претворение в жизнь предначертаний XXII съезда партии, встретили горячую поддержку и одобрение всего советского народа.

Новую волну трудового энтузиазма вызвали решения Пленума у хлопководов Узбекистана. Соревнуясь за быструю уборку всего урожая, передовые районы и хозяйства показывают пример самоотверженного труда, умелого преодоления трудностей. Почувствовали в этом отношении опыт тружеников Хорезма, первыми в стране завершивших план заготовки хлопка. Радуют успехи колхозников и рабочих совхозов Нижнечирчикского, Заманского, Ордоникидавского, Шурчинского, Янгинарского, Хазараспского и других районов, которые с честью выполнили задания четвертого года семилетия по продаже хлопка государству. Десятки хозяйств республика в дни работы Пленума ЦК КПСС рапортовали о досрочном выполнении социальных обязательств.

Однако республика в целом отстает с заготовками хлопка, хотя почти повсеместно выращен хороший урожай и хлопок на полях есть. Уборка оставшегося на полях урожая — самое неотложное, срочное и наиболее важное дело всех тружеников села. От того, как будет налажена работа на полях в эти дни, зависит судьба урожая, судьба плана. Главное сейчас — продуманная, четкая организация труда хлопководов и горожан, прибывших к ним на помощь, производительное использование всех уборочных машин и механизмов, а также сущностного хозяйства.

Умело организован труд на полях во многих хозяйствах республики. Сознательная высокая ответственность перед партией и народом, хлопководы сельхозартели «Ленинград» Кошкупырского района, выполнив план, не снижают трудового напряжения. В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС они дали слово собрать весь хлопок и подкрепляют его практическими делами. Все трудоспособное население находится в поле. Коммунисты и комсомольцы личным примером увлекают хлопководов на самоотверженный труд. Правление и партийная организация позаботились о том, чтобы люди получили горячую пищу, трудились высокопроизводительно. На ходу все сущностные и воздухоочистители.

Самоотверженно трудятся в эти дни ударные комсомольские бригады Маргелана. Город шелковиков прислал на помощь хлопководам свыше 500 юношей и девушек, большинство которых собирает по 80—100 килограммов курака в день.

Замечательных успехов добилась бригада Эргаша Шаблазова из колхоза имени Калинина Алтынкульского района, собравшая уже 42 центнера «белого золота» с каждого гектара. Продолжая уборку, все без исключения члены бригады ежедневно перевыполняют норму выработки.

Можно привести немало подобных примеров, назвать еще десятки хозяйств, где борьба за сбор оставшегося на полях урожая стала делом чести каждого хлопковода и всего коллектива.

В непогоду, в условиях резкого похолодания они противопоставили трудности организованность и слаженность в работе. Опыт передовиков наглядно свидетельствует о том, что так можно организовать дело во всех без исключения колхозах и совхозах.

К сожалению, имеется немало хозяйств и целых районов, которые допустили неоправданное отставание с уборкой урожая. Следует назвать прежде всего Комсомольский, Кирсановский, Кувинский, Аккурганский, Вабоентский, Андиянский, Джалалкудукский, Кейгельский и Каттаурганский районы, имеющие показатели ниже средне-республиканских. Почему это произошло? В Аккурганском районе, например, многие руководители районных райкомов партии и райисполкомов упорно не замечают вопиющую бесхозяйственность, неорганизованность, царящую в колхозах и совхозах. Здесь потеряли счет районным совещаниям, без конца констатируются одни и те же ошибки и недостатки, принимаются решения, которые, как правило, остаются на бумаге, за которыми не следует организаторская и политическая работа. Между тем, если бы инспектора-организаторы и другие специалисты Чирчинского производственного управления, руководители района проявили больше деятельности, помогли колхозам правильно расставить людей, позаботились о регулярной выдаче авансов, о питании хлопкоборщиков, о бесперебойной работе куракоуборочных машин, сушилок и транспорта, положение сразу бы изменилось.

Одной из причин отставания не только Аккурганского, а и других районов является неудовлетворительное использование техники и хлопковых сушилок. Во многих хозяйствах Ташкентской, Ферганской, Самаркандской, Сурхандарьинской областей используются далеко не все наличные куракоуборочные машины и воздухоочистители. В результате большое количество колхозников и рабочих совхозов отвлечается от сбора урожая, занимается ручной очисткой курака.

Хлопок — общенародное достояние, наша гордость, наше счастье, наше богатство. Стране нужно много хлопка. Боевая задача трудящихся Узбекистана заключается в том, чтобы собрать и сдать государству весь выращенный урожай, не допустить его порчи и гибели.

В предверии ноябрьского Пленума ЦК КПСС труженики Хорезма обратились и хлопководам республики с горячим призывом сделать еще одно горячее усилие, чтобы весь урожай убрать с полей без потерь. По примеру хорезмцев нужно удвоить и утроить напряжение в труде, доройти каждым днем и часом.

Много хлопка есть в Каракалпакской АССР, на полях Сурхандарьинской, Ферганской и других областей. Родина ждет новых трудовых подвигов хлопководов Узбекистана.

Коммунисты, комсомольцы, труженики колхозов и совхозов! Больше организованности на завершающем этапе борьбы за урожай! Добивайтесь ежедневного выполнения норм каждым хлопкоборщиком, берите под строгий контроль работу каждой куракоуборочной машины, воздухоочистителя, сушилки!

С честью выполним наш великий патристический и интернациональный долг перед всей братской семьей народов СССР — дадим стране больше хлопка!

## ВЕЧЕР ОДНОАКТНЫХ БАЛЕТОВ

МОСКВА, 27 ноября. (Корр. ТАСС). С каждым новым спектаклем Украинского театра оперы и балета имени Шенечко возрастает интерес москвичей к искусству гостей.

Сегодня на сцене Кремлевского Дворца съезд состоялся вечер одноактных балетов. Москвичи познакомились с работой уже известного хореографа В. Вронского «Франческа да Римини» и фрагментом из «Шелкунчика» П. Чайковского, с «Симфоническими танцами» С. Рахманинова, поставленными Е. Тагилевой-Визрик — главным балетмейстером Рижского театра.

Своеобразно прочтена постановщиком Симфоническая фантазия Чайковского. Полная страстная сила, выразительность, эмоциональность музыки «Франческа да Римини» позволила театру создать балет о силе и стойкости подлинной любви.

«Симфонические танцы» Рахманинова, как известно, предназначались для балета «Сны», так и не завершено знаменитым музыкантом. Балетмейстер сделал содержание этого произведения жизнью художника, променявшего свою родину, любимую на богатство и славу и погубившего от безнадяжности и одиночества.

Москвичи тепло аплодировали артистам А. Гавриленко, Н. Руденко, И. Лукашевой, Р. Клявину, Г. Баукину, А. Новиченко и другим. Высоко было оценено искусство дирижеров К. Симеонова и Б. Чистякова, художников А. Лапина, Ф. Ниро, А. Волленко.

На спектакле, прошедшем с большим успехом, присутствовали

товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Борисов, А. П. Кирilenko с супругой, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин с супругой, Д. С. Поллиский с супругой, М. А. Суворов с супругой, Н. С. Хрущев с супругой, П. И. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев с супругой, А. Н. Шеленга. На вечере одноактных балетов находились также секретарь ЦК КП Украины О. И. Иванченко, первый заместитель Председателя Совета Министров УССР И. С. Сеяни, министр культуры СССР Е. А. Фурцева.

## ЗНАНИЯ И ТРУДОЛЮБИЕ — ВАШИ ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ, РЕБЯТА!

Н. С. Хрущев отвечает вербским школьникам

Никита Сергеевич Хрущев направил письмо учащимся Вербской школы-интерната Ровенской области. Они хорошо потрудились минувшим летом, вырастили на своем участке 2,638 центнеров кукурузы в початках, то есть получили с каждого гектара по 131 центнеру кукурузы, или по 105,5 центнера сухого зерна.

Этой большой своей радостью ребята поделились с Никитой Сергеевичем и написали ему письмо. Рассказали о том, как в начале лета шеф школы — колхоз «Украина» — выделил им 20 гектаров земли, дал семена и необходимые машины, как ученическая бригада взялась выращивать на каждом гектаре по 105 центнеров

зерна кукурузы, славно трудились все лето, старательно ухаживая за растениями.

Сообщают ребята и о том, что решили в будущем году бороться за 120 центнеров зерна кукурузы с гектара, что колхоз уже отделил 30 гектаров земли.

Никита Сергеевич ответил ребятам, что их письмо его очень порадовало. Особенно отродило было узнать, что все они успешно овладевают знаниями, что у них нет второгородников, а большинство ребят учится на «отлично» и «хорошо». Это очень важно, пишет Никита Сергеевич, так как строительство коммунизма может быть успешно осуществлено только людьми, овладевшими знаниями, техникой.

— Хорошо, что вы полюбили труд, почувствовали радость труда, научились управлять сельско-хозяйственными машинами, ухаживать за посевами и получили богатый урожай. — написал Н. С. Хрущев. — Помните, что без труда, без любви к труду не может быть настоящего человека.

Знания и трудолюбие, ребята, это такие верные друзья, которые никогда вас в жизни не подведут. В заключение письма Никита Сергеевич Хрущев пожелал ребятам, их учителям, воспитателям и руководителям школы-интерната дальнейших успехов в учебе и общественно полезном труде.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,  
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й  
№ 280 (11859)

Четверг, 29 ноября 1962 года

ЦЕНА 3 КОП.

В Центральном Комитете КПСС,  
Президиуме Верховного Совета СССР  
и Совете Министров СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОМИТЕТА ПАРТИИНО-  
ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЦК КПСС  
И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:  
Образовать Комитет Партии-Государственного Контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ  
КПСС

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
СССР

Москва, Кремль, 27 ноября 1962 года.

## НАША БОЕВАЯ ЗАДАЧА: НЕ ОСТАВИТЬ В ПОЛЕ НИ ОДНОЙ КОРОБОЧКИ!

### НЕСМОТЯ НА МОРОЗЫ

В совхозе «Чимбай», несмотря на морозы, уборка урожая не прекращается ни на один день. Образцы самоотверженного труда показывают бригады А. Сапарбаевой и Ф. Фазылбетова. Они уже выполнили планы, но продолжают сбор хлопка. Уборка курака и зачистка полей проводится конвейерным способом. Хлопководы полны решимости убрать с полей весь урожай.

А. БОЛЫСБАЕВ.

Каракалпакская АССР,  
Чимбайский район.

### И УБОРКА, И ПАХОТА

В совхозе «Рамитан» одновременно с уборкой хлопка широким фронтом ведется пахота земли. На полях, где не осталось ни одной коробочки сырья, и на целинные земли вышло 45 пахотных тракторов. На 350 гектарах вновь осваиваемых земель уже поднята зябь. Механизаторы совхоза в дни работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС трудились с особым напряжением, значительно перевыполнив дневные задания. По 5—6 гектаров в день вспахивали под зябь трактористы Тешаев, Палванов и Каримов.

Полным ходом идет пахота также в колхозах имени Карла Маркса и имени Энгельса, Рамитанского района.

Д. ТУРДЫЕВ.



Досрочно выполнив план продажи «белого золота» государству, хлопководы колхоза «Ленинизм» Янгинского района обязались сдать на заготовительный пункт еще не менее 50 тонн сырья. Одновременно с уборкой урожая зябь поднимают в колхозе «Ленинизм».

Фото: К. Разыкова, (Фотохроника УЗТА).

## СЛОВА, НЕ ПОДКРЕПЛЕННЫЕ ДЕЛАМИ

БУХАРА, 28 ноября. (Соб. корр. «Правды Востока»). С начала уборочной страды многие колхозы Каракульского района отстают с заготовками хлопка. Тогда руководители района пытались объяснить низкие темпы уборки плохим раскрытием коробочек. С тех пор прошло немало времени, но положение не исправилось.

Колхоз «Москва», поля которого примыкают к районному центру, несмотря на то, что на пороге декабря, план выполнил лишь наполовину. Руководители артели снова разрабатывают график работы, снова дают обещания увеличить темпы и снова проваливаются задание. По своим же наметкам колхоз должен ежедневно сдавать 20 тонн сырья. Но за последнюю неделю сдать на 100 тонн меньше. Происходит это потому, что, утвердив график, правление и партийная организация считают свою миссию выполненной, тогда как нужно развешивать организаторскую и политическую работу, наладить

конвейерный сбор хлопка и зачистку полей, а не распылять силы сборщиков.

На полях бригад З. Рузиева и И. Мурадова много курака. Бригады считают, что с каждого гектара можно собрать еще по 10—11 тонн курака. Считаю, но не мобилизуют людей. Сборщики не получают конкретных заданий на день, работают разрозненно — на разных участках, никто их не контролирует.

Не организована по-хозяйски и очистка курака. В помещениях, где работают колхозники, холодно и темно. Правление и партийная организация артели не проявляют заботы о тех, кто трудится в поле и занят очисткой курака. Горячее питание не организовано, летние сады и асли не работают. Труд колхозников своевременно не оплачивается.

Председатель колхоза О. Махмудов и секретарь партийной организации С. Зияев мало что предпринимают для исправления столь не-

нормального положения. Их кратковременные поездки в бригады и окрики по существу ничего не дают.

В артели забывают о том, что фундамент под урожай будущего года закладывается в эти дни. Подъем зяби только начинается, не все тракторы отремонтированы.

Примерно такая же картина и в других колхозах района. В артели имени Ленина не все колхозники выходят на поля, производительность сборщиков в среднем составляет менее четырех килограммов. Вместо 12 тонн, как предусмотрено графиком, колхоз ежедневно сдает две—две с половиной тонны хлопка.

Еще ниже выработка сборщиков в колхозе имени XXII партсъезда — 2,9 килограмма хлопка, или 9 килограммов курака в день.

Районные организации и производственное управление обязаны глубоко проанализировать причины отставания и помочь колхозам организовать закончить уборку хлопка и подготовку полей под урожай будущего года.

Г. КРАКОВСКИЙ.

## ЗА 3.350.000 ТОНН!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ  
О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА  
ПО ОБЛАСТЯМ  
НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ

НА 28 НОЯБРЯ,  
В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ

(первая колонка — заготовлено за декабрь, вторая — с начала сезона)

ХОРЕЗМСКАЯ	0,35	103,24
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	0,33	84,05
КАРАКАЛПАКСКАЯ АССР	0,46	83,69
АНДИЯНСКАЯ	0,22	82,60
ТАШКЕНТСКАЯ	0,16	79,91
ФЕРГАНСКАЯ	0,22	75,97
САМАРКАНДСКАЯ	0,46	72,65
БУХАРСКАЯ	0,21	69,59

## ШУРЧИНСКОМУ райкому партии и райисполкому

Работники сельского хозяйства и все трудящиеся Шурчинского района, претворяя в жизнь решения XXII съезда партии, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу ноябрьского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили план продажи хлопка государству. На заготовительные пункты сдано 49,857 тонн сырья. Хлопководы района обязались дополнительно сдать государству 7,000 тонн хлопка.

Хозяйства района досрочно выполнили планы продажи государству мяса, каракульских смушек, яиц, шелковичных коконов, овощей и картофеля.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР сердечно поздравляют колхозников и колхозниц рабочих и служащих совхоза «30 лет ВЛКСМ», специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников Шурчинского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они в кратчайший срок соберут и сдадут на заготовительные пункты весь выращенный урожай хлопка, своевременно и добросовестно проведут подъем зяби и все осенне-зимние мероприятия, обеспечат сытую и теплую зимовку скоту и добьются еще больших успехов в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ  
КОМПАРТИИ  
УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

## КОШКУПЫРСКОМУ райкому партии и райисполкому

Труженики сельского хозяйства, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и все трудящиеся Кошкупырского района, претворяя в жизнь решения XXII съезда партии, включившись в социалистическое соревнование в честь ноябрьского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили план продажи хлопка государству. На заготовительные пункты сдано 36,204 тонны сырья. Определив свои возможности, хлопководы района обязались дополнительно сдать 4,800 тонн хлопка.

Колхозы района досрочно выполнили планы продажи государству мяса, шерсти, яиц, каракульских смушек, шелковичных коконов, риса, овощей, бахчевых культур и фруктов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Кошкупырского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они в ближайшие дни соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, примут меры к своевременному и добросовестному проведению всех осенне-зимних полевых работ, обеспечат сытую и теплую зимовку скоту и добьются еще больших успехов в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ  
КОМПАРТИИ  
УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

## ХИВИНСКОМУ райкому партии и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что работники сельского хозяйства и все трудящиеся Хивинского района, претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда партии, широко развернув социалистическое соревнование в честь ноябрьского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили план заготовок и продажи хлопка государству. На заготовительные пункты сдано 28,098 тонн сырья.

Определив свои возможности, трудящиеся района обязались дополнительно собрать и продать государству 4,400 тонн хлопка.

Колхозы района досрочно выполнили планы продажи государству мяса, шерсти, каракульских смушек, яиц, риса, овощей, фруктов и других видов продукции сельского хозяйства.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Хивинского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они в кратчайший срок соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, а также своевременно и добросовестно проведут все осенне-зимние мероприятия, обеспечивая получение высокого урожая хлопка и других культур в будущем году, добьются еще больших успехов в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ  
КОМПАРТИИ  
УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
УЗБЕКИСКОЙ ССР

## ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Механизаторы совхоза имени Калинина Фрунзенского района подготавливают поля под урожай будущего года. На всех участках, освободившихся из-под кукурузы, джугары, бахчевых, поднимаются зябь. Пахота ведется с одновременным внесением местных и минеральных удобрений.

Механизаторы А. Кушанов, Н. Мамаинов, И. Султанов ежедневно вспахивают по 7—8 гектаров. В совхозе начаты промывные поливы засоленных земель.

М. ЗИЯЕВ.

# ТРУДОМ МИЛЛИОНОВ ПОСТРОИМ КОММУНИЗМ!

## ДВА КИТА: ПЛАНИРОВАНИЕ И НАДЗОР

Совершенно правильно отметил Пленум ЦК, что организация строительного производства, его планирование, материально-техническое снабжение, производительность труда и себестоимость находятся на низком уровне.

Многие недостатки допускает Госплан республики при планировании строительства важнейших объектов. А ведь план является законом. Он должен быть безусловно выполнен. Поэтому от правильного и равномерного планирования зависит производственно-хозяйственная жизнь строительных организаций.

Если план составлен правильно и объем работ равномерно распределен по кварталам, строительная организация вполне может выполнять все отведенные технико-экономические показатели по себестоимости, выработке, фондам заработной платы и т. д. Совершенно обратная картина получается при неравномерном распределении плана. Так было со строительством института ядерной физики. Значительная часть средств — около 70 процентов — здесь планировалась освоить в первом полугодии.

Такое «планирование», конечно, приводит к нежелательным ре-

зультатам. Строительная организация к концу года вынуждена половину рабочей силы сокращать. В первом полугодии план выполняется с трудом, иногда и вовсе не выполняется, а во втором полугодии значительно перевыполняется. Но это влечет за собой перерасход фонда заработной платы.

Почему? Потому, что при выполнении объема работ банк выплачивает зарплату только в размере 93 процентов, считая, что его перевыполнение произошло за счет повышения производительности труда. А ведь это не так. Имея излишек рабочих прироста в два раза, организация и план квартала перевыполняет также в два раза.

Недостатки в планировании нарушают организацию строительного производства, ритмичность, обеспечение материалами, транспортом, механизмами. Стройку начинают ликвидировать, в первом полугодии искусственно удлиняют рабочий день в периоды «явки», а на второе полугодие переносят все работы отпусков, в том числе неплатяемых — лишь бы как-то сэкономить фонд заработной пла-

ты и не допустить ее перерасхода.

Другой вопрос, который требует решения. Это чрезмерно раздутый институт технического надзора со стороны заказчика. Трест, выполняющий в год строительные-монтажные работы почти на 20 миллионов рублей, как, например, трест № 160, ведет строительство для 40 заказчиков. Приемку выполненных работ и надзор за их качеством осуществляют так называемые группы технадзора в количестве 4—5 человек. А у некоторых заказчиков количество «надзирателей» достигает 15—20 человек. Например, у института ядерной физики, Чирчинского электрохимического комбината. Таким образом, надзор за ходом строительства только по одному тресту осуществляется более 200 человек, т. е. почти столько же, сколько имеет строительный трест со своими управленцами.

Но несмотря на такое большое количество проверяющих, контроль за строительством совершенно недостаточен. Разоблачение аппарата технадзора и его разная ведомственная принадлежность не позволяют содержать специалистов различных профессий — электриков, сантехников, дорожников, теплотехников, энергетиков. Та же ведомственность не дает возможности следить за последними указаниями и директивами, которые систематически получают строительные организации.

На наш взгляд, было бы правильно организовать единый орган, способный грамотно осуществлять технический надзор за ходом строительства, тщательно проверять техническую документацию перед выдачей в производство работ, производить оплату выполненных работ, осуществлять приемку законченных конструктивных элементов и сооружений. Таким органом может быть отдел капитального строительства при общестроительном тресте, непосредственно подчиняющийся тресту или министерству. Технический отдел ОКСа будет получать от ведомств и министерств-заказчиков проектно-документацию, комплектовать ее, вносить соответствующие коррективы и выдавать подрядчику для производства ра-

## ОТКРЫЛИСЬ НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Горько одобрили советские люди решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Мероприятия партии по нормированию и улучшению руководства народным хозяйством вызывают огромный интерес народа.

В докладе на Пленуме ЦК Н. С. Хрущев с большой силой принципиальностью подверг критике недостатки в управлении народным хозяйством, указав, в частности, на то, что председатели колхозов и совхозов излишне опекают и умаляют их самостоятельность. Совершенно правильно Никита Сергеевич говорил, что хозяйственники иногда работали с

охладкой, что снажили в райомах партии, райисполкоме, хотя их указания не всегда соблюдаются с местными условиями. Но хотим или не хотим, а мы должны были выработать эти указания.

Как это сказывается на производстве, можно судить на примере нашего колхоза. Хозяйство у нас многоотраслевое. Хлопчатником занято 2,700 гектаров, зерновыми культурами — 4 тысячи гектаров. Развита в колхозе и животноводство. Артель имеет 12 тысяч овец, 1,600 голов крупного рогатого скота, около 500 свиней. Потребность в кормах огромная. Весной спе-

циалисты колхоза сделали точный расчет, сколько потребуется кормов. Главный упор делал на кукурузу. Под эту культуру мы намеревались отвести 230 гектаров полевой земли, а под хлопчатник — 2,600 гектаров.

Когда расчеты показали руководителю района, они запустели. И как мы ни пытались убедить работников райкома и райисполкома, что валовое производство хлопка будет увеличено за счет повышения урожайности, расширения на расширение площадей под кукурузу не получили. Что же произошло? Зеленого кормов не достает, и ровно столько, сколько мы смогли бы получить со ста гектаров.

Что же касается хлопка, то, несмотря на маловодье и непогоду, выращен неплохой урожай. На круг собрано по 21 центнеру, но

середь еще есть. Принимаем все меры к тому, чтобы быстрее убрать весь выращенный хлопок и достичь урожайности в среднем до 26—27 центнеров с гектара. Это мы обязательно добьемся.

Подобных примеров немало. Они свидетельствуют о недостатках в руководстве сельскохозяйственным производством, о которых говорил в своем докладе Н. С. Хрущев.

Предпринятые партийные меры по перестройке партийных органов по производственному принципу для улучшения руководства сельским хозяйством открывают новые горизонты. Осуществление решений Пленума удесятерит силы и могущество страны.

Д. ЮСУПОВ,  
Председатель колхоза имени Карла Маркса Пастдаргомского района.

РАЗДУМЬЯ  
НА Д  
МАТЕРИАЛАМИ  
НОВЯБРЬСКОГО  
ПЛЕНУМА  
ЦК КПСС

## АЗОТ И ХЛОПОК

От того, как и в каком размере посевы хлопчатника получат азот, во многом зависит урожай. Следовательно, вопрос о внесении азота на поля имеет огромное значение, тем более, что на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС стоял острый вопрос о повышении урожайности этой ценнейшей сельскохозяйственной культуры.

Наиболее бедны гумусом, следовательно и азотом, сероземные почвы.

Многолетние опыты показывают, что если на сероземах вносить на гектар под хлопчатник 150—180 килограммов азотных минеральных удобрений при соответствующем количестве фосфора, то это непременно содействует приросту урожая. То же самое подтверждается и широкой производственной практикой. В Андижанской области дозы азотных минеральных удобрений с 1951 по 1955 год составляли 102,2 килограмма на гектар, а урожайность — 24,4 центнера. С 1956 по 1959 год дозы увеличились до 122 килограммов на гектар, и урожайность возросла в среднем по области до 27,4 центнера на гектаре.

Аналогичные данные получены и по Сурхандарьинской области. Это подтверждает и многолетний опыт Анкаванской станции, где обработка почвы и уход за хлопчатником за последние годы резко улучшились. На участке,

где за последние два трехлетия вносилось до 150 килограммов азота на гектар прирост урожайности составил 18—20 центнеров с гектара.

Известно, что в подземе урожаи большую роль сыграли промышленные удобрения, и в первую очередь азотные, среднетермостойкие, которые достигли в последнее время 110—120 килограммов на гектар. В связи с этим возникает такой вопрос: в условиях сложившейся агротехники будет ли играть положительную роль дальнейшее увеличение доз. Да, будет! И тот, кто думает иначе, ошибается.

Академик Д. Н. Прянишников в одной из своих работ писал, что с каждым урожаем растения уносят из почвы значительное количество азота и других веществ, и если эти потери не возмещать, почва истощается и урожайность будет падать. Отсюда напрашивается такой вопрос: какое же количество азота уносит растения хлопчатника в условиях орошаемого земледелия при существующих урожаях?

Средние урожаи сырья в Узбекистане с 1950 года составляют 20—22 центнера с гектара, а в отдельных районах и хозяйствах — 30—35 центнеров и выше. Установившиеся взгляды на то, что тонна сырья высосит из почвы 40 килограммов азота, по нашему мнению, ошибочны. Более правильным будет считать вынос, равный 50—60 килограммам азота. При существующих урожаях хлопка в среднем по республике вынос азота будет составлять 100—120 килограммов на гектар, а в передовых районах и хозяйствах — 150—180 килограммов.

Известно, что азот содержится в навозе, различном рода компостах, атмосфере, осадках. Но, к сожалению, эти источники азота в условиях хлопководческих хозяйств Средней Азии невелики.

Значительным источником пополнения азота в почве могут стать клубеньковые бактерии бобовых культур. Но в структуре посевных площадей Узбекистана в 1962 году распаханные люцерновые и клеверные участки занимают незначительное место, а в основном это бобовые культуры.

Внесение азотных минеральных удобрений не только способствует росту урожайности хлопчатника и других культур, но и является почти единственным источником азота в поддержании и повышении плодородия сероземных почв. Следовательно, во многом оно связано с увеличением доз минеральных азотистых удобрений.

Говоря о широком применении высоких доз азотистых удобрений, следует заметить, что для их использования необходимо создать соответствующие условия. В Узбекистане 35—40 процентов всех хлопковых полей имеют засоленные почвы. Если мелiorация проводится плохо, то и минеральные удобрения дают мало эффекта. Поэтому следует тщательно изучать и широко внедрять опыт мелiorационных работ, проводимых в Хорезмской области. В этой области резко возросла урожайность хлопчатника на засоленных почвах. С 1951 по 1955 год при плохом мелiorационном состоянии почва урожайность там составляла лишь 17,7 центнера на гектаре. За последние годы грунтовыми водами спущены, опреснены просоленные верхние горизонты грунтовых вод. Внос минеральных удобрений в повышенных дозах (в 1960 году — 129 килограммов, а в 1961 году — 138 килограммов азота на гектар при соответствующем количестве фосфора), в 1960 году хлопководы Хорезма получили в среднем 27 центнеров, в 1961 году — 29 центнеров с гектара.

Один из крупных агрохимиков Советского Союза профессор Ф. В. Турчин писал, что наш хлопок — это трансформированная аммиачная селитра. К этому можно добавить, что применение прогрессивных агротехнических приемов при внесении азотистых удобрений и соответствующего количества фосфора и калия сильно повышает урожайность.

Н. МАЛНИКИН,  
Доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

## ГОРЯЧИЕ ОТКЛИКИ

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Алмады постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС. На промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях проходят чистки материалов Пленума, обсуждаются мероприятия Коммунистической партии по улучшению руководства народным хозяйством.

— Решение о перестройке партийного руководства по производственному принципу правильно и своевременно, — говорит флотатор обогатительной фабрики Георгий Социалистический Труда Н. Воспитанников. — Мероприятия ЦК КПСС Комитета партии будут способствовать дальнейшему претворению в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, ибо от правильного руководства народным хозяйством зависят новые успехи в подвиге

экономики нашей Родины. Коллектив обогатительной фабрики счастливо справился с обязательством, взятым в честь ноябрьского Пленума.

— Постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС — новое проявление победы народного хозяйства, — заявила старший флотатор фабрики, депутат Верховного Совета СССР Е. Сычева. — Мы приложим все силы к тому, чтобы в ответ на заботу партии еще выше поднять производительность труда, улучшить качество самоочищающих концентратов.

Новых трудовых успехов добиваются коллективы ремонтно-механической службы, руднообогатительной фабрики и других предприятий Алмады.

В. УТЮШЕВ.

В. ХАНИН,  
Начальник УНР-227 строительного № 160.

В. КРАСНОПЬСКИЙ,  
Начальник планового отдела.

## ВОДНИРУКИ

Партия и правительство проводят огромную работу по перестройке руководства народным хозяйством. Важное значение для подвиге экономики имеют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Они возлагают большие задачи на всех участках хозяйствования.

Предприятия и организации Министерства автотранспорта и шоссейных дорог призваны четко осуществлять переводы народнохозяйственных грузов. Но мы еще слабо решаем задачи в области строительства и ремонта дорог и тем самым не обеспечиваем надлежащих условий для нормального потока грузов.

Какие обстоятельства сдерживают наши темпы, мешают нормальной деятельности дорожных строителей? На наш взгляд, одной из главных причин, создающих острейшие проблемы в работе, является организационная слабость самой структуры дорожно-эксплуатационных и ремонтно-строительных организаций.

В Коканде, например, дислоцируются три организации: дорожно-эксплуатационный участок № 1, осуществляющий на дорогах областного значения, помимо эксплуатации, еще и капитальный, средний и текущий ремонт, дорожно-эксплуатационное управление № 2, осуществляющее свою эксплуатационную и ремонтную деятельность на дорогах республиканского значения, и, наконец, дорожно-строительный район № 8, производящий подрядные работы по капитальному строительству и реконструкции дорог независимо от их значения.

Все эти организации выполняют в основном одни и те же функции, наделены тождественными землеройными и другими средствами механизации, имеют по сути почти одинаковые штаты административно-управленческого аппарата, содержание которых в каждой обходится не менее 50 тысяч рублей в год.

Оправдано ли такое положение? Начнем с использования парка механизации. Например, наш мощный экскаватор из-за отсутствия достаточного количества грузовых самосвалов с трехом попарно работает в одну смену. А ведь работает с такой же «тяжелой» работой еще один экскаватор, принадлежащий дорожно-эксплуатационному участку № 1. Будь здесь один хозяин, он не потерял бы

этого. Но производитель работ обеспокоены лишь планом, интересам своего производства. И безхозяйственность продолжается.

А вот другой пример. Трайлер имеется лишь в дорожно-эксплуатационном управлении № 2. Используют его не более десяти дней в месяц. ДСР-8 и ДЭУ-1 используют в нем колоссальную потребность; маневрирование земснарядов без трайлера немисливо. Но «владелец» и не подумает помочь соседям. «Свое» берет верх над общими нуждами. Тем более, что трайлерные покрывки — вещь дефицитная: меньше работает машина, меньше хлопот.

Одним из серьезных недостатков в использовании машинного парка является разномарочность механизмов. В ДСР-8 четыре экскаватора трех марок, шесть трайлеров трех различных типов. Из шести самоходных катков только два относятся к одной марке. То же с автогудронаторами и другими механизмами. Среди двигателей внутреннего сгорания, которыми оснащены машины и дорожные механизмы ДСР-8, — свыше пятнадцати разных марок и моделей!

В связи с этим возникает такая мысль: что бы не систематизировать машинный парк? Создание ДСР-8 соответствует экскаваторы типа «Э-505», а машины марки «ОМ-202» передать в другое хозяйство. Подобная систематизация позволит значительно поднять коэффициент использования механизмов, максимально сократить простои, создать механистическую возможность работать лучше, производительнее.

Возникает необходимость объединения наших трех организаций в одно мощное предприятие с единым балансом. Это позволит сэкономить в год свыше 100 тысяч рублей расходов на содержание административного, хозяйственного персонала. Появится эффективная база. Можно будет создать единую производственно-техническую базу в виде ремонтно-механических мастерских, карьерного хозяйства, асфальтобетонного завода, лаборатории, полигона конструкции сборного железобетона и других вспомогательных служб.

Большую роль в работе эксплуатационных и в особенности дорожно-строительных организаций играет автомобильный транспорт. По существующему положению мы пользуемся автотранспортом и нашего министерства, и других ведомств. Но независимо от этого грузовые самосвалы, выделяемые нам, не справляются с планом наших грузоперевозок, и мы из-за недостатка их терпим большие трудности.

Чтобы не срывать работы, нам зачастую приходится прибегать к услугам автотранспортных организаций других республик. Это сто-

ит больших денег. Достаточно сказать, что в минувшем году только один перегон колонны грузовых автомашин из Карагандинской области Казахской ССР на работу в Ферганскую область обошелся ДСР-8 в 40 тысяч рублей!

Неотложная задача — коренное улучшение автоперевозок inertных материалов. Видимо, в каждой области следует подумать о специализации в этом направлении одной из автобаз, состоящей преимущественно из самосальных машин.

Все эти вопросы давно назрели, их требуется решить по хозяйски.

Н. ШАХМУРОВ,  
Начальник ремонтно-механических мастерских ДСР-8.

Г. Ковалев.



На Беговатском цементном комбинате сдана в эксплуатацию вторая агрегатная печь, которую вы видите на снимке. Ее производительность 220 тысяч тонн цемента в год. Теперь предприятие будет выпускать ежегодно до шестисот тысяч тонн цемента.

Фото Р. Шамсутдинова. (Фотохроника УЗТАП).

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

В решении XXII съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС нашли свое воплощение демократические тенденции. Производство здесь двигалось вперед, а нормы оставались на одном уровне. Это искусственно сдерживало повышение производительности труда.

Об этом доложили на заседании президиума РК профсоюза общественных связей Г. Емцов и Б. Хошулин. Через некоторое время они снова посетили завод и убедились, что многие недостатки устранены и есть определенные сдвиги в организации нормирования.

Кроме вышестоящих отделов деятельности влияют на улучшение работы предприятий сорок вышестоящих инструкторов, многочисленных общественных комиссии и посты.

Среди связистов республики широкое распространение получила общественная форма контроля за качеством работы предприятий связи и культурой предоставления услуг. Посты по качеству создаются на общих собраниях коллективов. Они контролируют работу телефонисток на городских и межгородских телефонных станциях, телеграфных, радиоузлах, линейных участках, интересуются тем, как трудятся монтажники, техники в отделениях и конторах связи, своевременно и правильно ли доставляются корреспонденция, газеты, журналы, денежные переводы, следят за тем, чтобы сотрудники связи вежливо и тактично обращались с клиентурой.

Хорошо трудятся члены общественной группы при Ферганской городской конторе связи. Одна из лучших общественных, электро-механик первого разряда Г. Ан-

кина в неурочное время посещает абонентов сети с книгой отзывов, предлагает клиентуре внести в нее свои предложения. После обсуждения итоги обсуждаются, через некоторое время Г. Анкина обязательно проверяет, учитываются ли замечания, выявленные во время посещения.

Неплохо справляется со своими общественными обязанностями и почталочник З. Чернова, которая регулярно проверяет рабочие места в отделениях связи города Ферганы. В первом отделении она потребовала упорядочения рабочих мест почталочников и оператора почтовой связи, улучшения качества обслуживания населения. Не прежде чем внести свои предложения, т. Чернова обошла 22 квартиры и побеседовала со многими трудящимися. Почталочник З. Чернова учится в вечерней школе рабочей молодежи.

Тысячи общественных инспекторов и членов комиссий по контролю за техническим состоянием транспорта несут важную службу, предупреждая и ликвидируя возможность дорожных происшествий. Они взяли на себя ответственность и почетную миссию совместно с органами ГАИ изжить это зло.

Со знанием дела и большой энергией организовал работу с общественниками местный комитет алмадынского автобуса № 31 (Председатель местного комитета Н. Холодов). Здесь активно действует общественная комиссия, которой руководит Е. Голубев. В ее составе 15 человек — лучшие шоферы, ремонтники и другие передовики

производства. Члены комиссии дежурят на линии, предупреждая дорожные происшествия, помогая организациям безаварийного движения.

Хорошо организовали работу комиссий общественного контроля и на ряде других автобаз.

Есть у нас и немало других форм привлечения рабочих и служащих к активной общественной деятельности. При республиканском комитете создан совет новаторов, в который вошли инженеры и техники: В. Исмаилов, М. Крипичев, Э. Махмадов, К. Марьянов, Г. Питас, Ф. Парниходжаев и другие. Председателем совета является управляющий строительно-монтажным трестом Р. Янгураев. По инициативе совета новаторов создан на общественных началах университет науки, техники и обмена передовым опытом, который имеет факультеты: автомобильный, дорожный, телефонно-телеграфный и радиотелевизионный. Проводимые лекции и занятия помогают инженерам и техникам, рационализаторам и изобретателям, передовикам совершенствовать производство, быстрее внедрять в него все новшества. Большую помощь в работе университета оказывают общественники из управления учебных заведений Министерства автотранспорта и шоссейных дорог, Электротехнического инст и т у т а связи.

Для широкого изучения достижений науки и передового опыта предприятий связи Советского Союза и зарубежных стран создано на общественных началах бюро научно-технической информации и пропаганды достижений науки и

техники. Решено организовать общественное бюро технической информации на всех предприятиях связи.

Республиканское бюро научно-технической информации и пропаганды достижений науки и техники, кроме руководства деятельностью общественного бюро предприятий, будет издавать информационные бюллетени, брошюры, плакаты, оборудовать витрины.

В состав бюро вошли инженеры, техники, новаторы, ученые. Среди них С. Сергеев — техник радиостанции, Б. Петруня — главный инженер Ташкентского отделения Государственного проектно-института связи, В. Карабанов — проректор по научно-исследовательской работе Ташкентского электротехнического инст и т у т а связи. Председателем республиканского общественного бюро утверждены начальник технического управления Министерства строительства республики инженер Ю. Усманов.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость дальнейшего развития демократических принципов участия трудящихся в управлении производством. Осуществляя эти решения, профсоюзные организации добиваются еще большего привлечения рабочих и служащих, инженерно-технических работников к совершенствованию производства, механизации и автоматизации его процессов, внедрению новейшей техники и технологий.

Г. АБИДОВ,  
Председатель РК профсоюза работников связи, радио и автотранспорта и шоссейных дорог.

## ПОДАРКИ РОДИНЕ

Воодушевленные решениями ноябрьского Пленума и докладом Н. С. Хрущева, коллективы промышленных предприятий Кантаурагана готовят новые трудовые подарки Родине.

Коллектив маслонирикомбината досрочно выполнил план одиннадцати месяцев, дав продукцию на 143 тысячи рублей больше, чем в прошлом году. В время обсуждения доклада Н. С. Хрущева мастер районного цеха Р. Ф. Зиньяева взяла обязательство дать сверх задания 300 тонн масла и завершить годовой план к 15 декабря.

Но дню Советской Конституции наметил завершить свой трудовой год коллектив хлебокомбината. Бригады Винтора Сергеева и Екатерины Пашовой уже выполнили годовой план на 110 процентов и сейчас дают продукцию в счет будущего года.

Горько откликнулись на доклад Н. С. Хрущева и труженники мясокомбината, досрочно выполнившие план одиннадцати месяцев. План четвертого года семилетия здесь будет завершен к 3 декабря.

Коллективы смен Юрия Деулина и Януба Наранаша с шахты «Капитальная» выдали на-гора много сверхплановой руды. Они обещали выполнить годовой план к 5 декабря.

М. КАБЛЮВ,  
Р. САТТАРОВ,  
г. Кантаураган.

Ранним утром этого зимне-радостного парня можно встретить на улицах чустского колхоза имени Фрунзе. С сумкой через плечо он бодро шагает от дома к дому. Везде его встречают приветливо, всюду он желанный гость.

Почталовон К. Турсунов — комсомолец. Он влюблен в свое дело.

Стратный пропагандист печатного слова! — так о нем отзывается секретарь парткома колхоза Р. Аманов.

И это так. Турсунов постоянно изучает духовные запросы труженников села. Начитанный и любознательный паренек со всеми находит о чем поговорить. Одному посоветует выпустить газету, другому — сельскохозяйственный журнал, третьему — издание для детей. В колхозе каждая семья — подписчица на газеты и журналы. И в этом немалая заслуга неутомимого комсомольца.

Сейчас у распространителей печати самая горячая пора: идет подписка на газеты и журналы на 1963 год. Их боевые задания — полностью удовлетворить запросы рабочих, труженников села, интеллигенции, организованно провести подписную кампанию. Справятся они с этим делом только при условии, если партийные органы уделят ему самое серьезное внимание.

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин указывал: «Надо, чтобы человек имел что читать, чтобы он имел газеты и пропагандистские брошюры, чтобы они правильно распределялись и доходили до народа».

Много лет прошло с тех пор, неузнаваемо изменился культурный уровень советских людей, неизмеримо вырос их интерес и печатному слову родной Коммунистической партии. Ежедневное чтение газет стало всеобщей насущной потребностью.

Значение печати в наши дни особо подчеркнул Н. С. Хрущев: «Без печати — сказал он, — невозможно жить. Ведь если жить без прессы, радио, значит жить без культуры. Без печати немисляема демократия, немисляемо движение вперед».

Из года в год растут тиражи периодических изданий, увеличивается число постоянных читателей прессы. В нашей республике по подписке и в розницу распространяется более миллиона экземпляров газет и журналов.

Работники «Союзпечати» много делают для лучшего обслуживания читателей. На заводских стройках, в колхозах и совхозах открыто почти семь тысяч подписных пунктов. Огромную помощь связистам оказывают общественные распространители печати. Это почетное поручение выполняет свыше двадцати тысяч активистов.

Колхозник сельхозартель имени Ленина Балыччинского района комсомолец Т. Турсунов много лет занимается распространением печати. Его часто можно увидеть в хлопководческой бригаде, на животноводческой ферме, на отгонных пастбищах. Он проводит беседы о подписке, советует колхозникам, какую лучше газету выпустить, рекомендует полезный журнал. В колхозе нет ни одной семьи, которая бы не выпустила печать.

риодическое издание на 1963 год. Таких активистов-общественников в республике много.

Распространение периодической печати среди населения — кровное дело партийных организаций. При Чустском райкоме партии не первый год действует общественный совет содействия пропаганде и распространению печати. В него входят секретари колхозных партийных организаций, пропагандисты, агитаторы, работники связи. Совет изучает и распространяет опыт лучших общественных распространителей печати, выпускает бюллетени, отражающие ход подписки по району. По инициативе общественников в колхозах и совхозах проводятся читательские конференции. Сельские активисты К. Саматов, Р. Аманов, У. Байматов, М. Сахибджанов и другие помогли первичным партийным организациям и работникам связи организовать провести подписку. В колхозах имени Ленина, имени Фрунзе, «Узбекистан», в совхозе имени ХХП партсъезда и других каждая семья в новом году будет получать периодические издания. В целом по району подписка на газеты и журналы составила 151 тысячу рублей — на 15 тысяч рублей больше, чем в нынешнем году.

Большое внимание уделяют подписной кампании партийные организации Целинского, Пхатабадского, Балыччинского районов. Вопросы распространения печати здесь обсуждены на бюро райкома партии, намечены практические меры для успешного проведения подписки. В каждом колхозе и совхозе открыты подписные пункты, оборудованы фотопанорамы. Все это сыграло положительную роль: в этих районах подписка на газеты и журналы проведена успешно.

К сожалению, так поступают не везде. Некоторые партийные ко-

митеты важную кампанию передоверают работникам связи. В Карнапканах, например, недостаточно сеть подписных пунктов, мало общественных распространителей печати. Отдел пропаганды и агитации обкома партии не интересуется ходом подписной кампании. Неслучайно, что в большинстве колхозов и совхозов Бирунчинского, Кунградского, Ходжейлинского, Амурдарьинского районов подписка на газеты и журналы идет неудовлетворительно.

Ничем не оправданно отставание с подпиской на периодические издания в Тащентинском, Сурхандарьинском, Самаркандском, Андижанской областях. В Гулистанском районе, например, до сих не оформлена подписка в девяти колхозах и двух совхозах. В Туракурганском районе в последнее время уменьшилось количество подписчиков. И это не случайно. Многие первичные партийные организации самоустраились от пропаганды периодических изданий, пустили на самотек подписную кампанию. Секретарь райкома партии У. Икрамов недумывая дал понять: подпиской на газеты и журналы обязаны заниматься только работники связи.

Распространение печати — дело большой политической важности. Партийные организации обязаны немедленно исправить положение. Следует использовать все возможности для увеличения индивидуальной подписки, привлечь к ее оформлению общественных распространителей, городских и сельских почталовон. Немалую роль в этом обязаны сыграть советы содействия пропаганде и распространению печати. Их следует создавать на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе. Пусть в каждом доме, в каждой семье в новом году будут газеты и журналы — наши близкие друзья!



Бригада коммунистического труда Рахима Юлдашева в Ташкентского экскаваторного завода решила свою семилетку завершить к концу этого года. Наш фотокорреспондент А. Палехов запечатлел на снимке бригадира Р. Юлдашева (слева) и членов бригады Бориса Сухорукова и Дмитрия Базакаса за обсуждением плана работы.

Посещение А. И. Микояном Организации Объединенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Вечером 26 ноября выехавший сюда первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил Организацию Объединенных Наций, где имел беседу с исполняющим обязанности генерального секретаря ООН У. Таном.

После беседы У. Тан дал обед в здании ООН, на котором с советской стороны присутствовали: А. И. Микоян, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, постоянный представитель СССР при ООН

В. А. Зорин, посол СССР в США А. Ф. Добрынин и другие лица. С американской стороны на обеде были: председатель «Координационного комитета по урегулированию кубинского кризиса» Джон Маклюй, представитель США при ООН Эдлай Стивенсон и посол Чарльз Иост. На обеде присутствовали также ответственные сотрудники секретариата ООН.

При выходе из штаб-квартиры ООН А. И. Микоян ответил на вопросы представителей печати.

А. И. МИКОЯН ВСТРЕТИТСЯ С КЕННЕДИ

ВАШИНГТОН, 28 ноября. (ТАСС). Белый дом объявил вчера, что президент США Кеннеди встретится с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном в четверг, 29 ноября.

Программа нового правительства Болгарии

СОФИЯ, 27 ноября. (ТАСС). Председатель Совета Министров НРБ Тодор Живков огласил на сегодняшнем заседании Народного собрания программное заявление нового правительства. Как сообщает агентство БТА, он подчеркнул, что правительство будет неуклонно проводить разработанную VIII съездом БКП генеральную линию в области внутренней и внешней политики.

Народное правительство, сказал Т. Живков, будет неустанно проводить политику дальнейшей быстрой индустриализации Болгарии. Чрезвычайно важной задачей оно считает обеспечение дальнейшего подъема сельского хозяйства в целях его превращения в высокопродуктивную и высокоэффективную отрасль национальной экономики. Деятельность правительства, государственных и хозяйственных органов будет направлена на непрерывное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

Во внешнеполитической области правительство будет развивать дружбу и сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими странами и крепить единство и могущество социалистического лагеря, последовательно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, развивая политические, экономические и культурные связи со всеми государствами, вести последовательную борьбу за избежание человечества от ужасов мировой термоядерной войны, за сохранение и укрепление мира во всем мире и дружбу между народами.

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ

КАИР, 28 ноября. (ТАСС). 200 немцев, находившихся на службе в саудовской армии, бежали из Саудовской Аравии и присоединились к национальной иеменской армии.

Как сообщает корреспондент агентства МЕН из Саны, они сдали в распоряжение иеменского военного командования 12 минометов, 200 винтовок, 10 тысяч патронов, 200 противотанковых гранат. Все это оружие и боеприпасы американского производства.

Представители вернувшихся на родину немцев были приняты президентом ас-Саллялем. Во время беседы он заявил, что иеменцы, находившиеся на службе в саудовской армии, были посланы королем Саудом в Награвн, чтобы оттуда совершить нападение на Йемен.

От имени своих товарищей они заявили о своей поддержке иеменской Арабской Республики.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В БОННЕ

БОНН, 28 ноября. (ТАСС). После состоявшегося здесь длительного заседания фракции ХДС — ХСС в бюджете участники заседания опубликовали заявление, в котором указывается, что министры западногерманского правительства, являющиеся членами ХДС — ХСС, официально подали в отставку.

Это решение, как говорится в заявлении, передано агентством ДПА, принято по предложению вице-канцлера Эрхарда и министра обороны Штрауса.

В заявлении фракции ХДС — ХСС отмечается, что отныне канцлер Аденауэр располагает полной свободой действий для формирования нового кабинета. Канцлеру предложено создать новое правительство с тем, чтобы оно действовало до 1965 года, т. е. до новых выборов в бундестаг и чтобы таким образом смена Аденауэра на посту главы правительства прошла «без осложнений».

ЗЯВЛЕНИЕ НЕРУ

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В интервью, переданном вчера по английскому телевидению, премьер-министр Индии Неру заявил, что Индия надеется продолжить свою политику неприсоединения, несмотря на военную помощь от западных держав.

Неприсоединение, сказал он, остается правильной политикой для Индии.

БЕЛЫЙ ДОМ ОБЪЯВЛЯЕТ...

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). Белый дом объявил сегодня, что президент Кеннеди и премьер-министр Англии Макмиллан встретятся на Багамских островах 19-20 декабря.

АФРИКА СБРАСЫВАЕТ ОКОВЫ КОЛОНИАЛИЗМА

1 декабря прогрессивное население всего мира вместе с африканскими народами проводит ставший уже традиционным День борьбы за освобождение Африки от империализма. Широко отмечают этот день трудящиеся Советского Союза — самого верного и надежного друга всех народов, борющихся за свою свободу и независимость.

27 ноября в Ташкенте Институт востоковедения Академии наук Узбекской ССР и Узбекское отделение Советской Ассоциации дружбы с народами Африки провели научную сессию, посвященную национально-освободительной борьбе народов Африки. Открывая сессию, член-корреспондент Академии наук Узбекистана профессор В. Ю. Закидов говорил:

— Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, с чувством глубокой симпатии следят за мужественной борьбой народов Африки против гнета колониализма, за свою свободу и национальную независимость, за укрепление мира и безопасности в Африке и во всем мире. Много горя и страданий выпало на долю народов Африки. За 400 лет колониального рабства европейские цивили-

ПАРТИИ РЯДОВОЙ



...По большому счету изменить Юрия Иванова к своему ответственно о партийном пропагандиста за воспитание людей. Оттого и постоянная неудовлетворенность собой, глубокие раздумья над жизнью.

Говорят, что посеешь, то и пожнешь. Два года занятий, а что посеял, какие плоды получились? Нет, об этом трудно судить по одному итоговому занятию. Дело не в том, сколько ответил слушатель на вопрос или, мучительная подписывая слова, так и не сумев ясно выразить своей мысли, своего чувства.

Как бы это объяснить? — Юрий Иванович сосредоточенно уставился в раскрытое окно, на звездное небо и продолжал:

— Преланность делу коммунизма. Добросовестный труд на благо общества. Высокой сознание общественного долга. На земле уже сегодня рождается новый человек. Человек с большой буквы! Помог ли я этому рождению? Помог ли я укрепленному в своих слушателях этих благородных нравственных принципов? Вот что должно быть мерилом нашей пропагандистской работы.

Контрольный мастер ОТК мартиновского цеха — коммунист Пустов живет большими производственными и общественными интересами всего заводского коллектива. А, впрочем, разве может пропагандист стоять в стороне от жизни?

До недавнего времени Узбекский металлургический завод не мог обойтись без государственных дотаций. И рабочие предприятия искали выход из положения. Искал его и Юрий Иванович Пустов со слушателями своего кружка.

Конечно, не на занятиях в кружках политического просвещения разрабатываются практические мероприятия по снижению себестоимости стали и проката, по внедрению режима экономии сырья и материалов. Юрий Иванович понимает это. Но понимает и другое, что обязанность его, как пропагандиста, заключается в том, чтобы постоянно развивать у слушателей чувство патристического долга предприятия. Из копеек складываются рубли, из рублей — сотни и тысячи. Каждый рабочий, инженер и техник должен не только снижать затрат, добиваться экономии. К этой мысли не раз и не два возвращался на занятиях пропагандист Пустов.

Завод теперь обходится без финансовых подпорок. Рублем не

ПОКЛОННИКИ КАНАРА

Конструкторы треста «Узавторемонт» создали новый хлопковод для бестарной перевозки сырья. Его первый образец прошел испытания еще в мае 1961 года. Потом был изготовлен автопоезд с измененной конструкцией кузов. Емкость его была доведена до 21 кубометра. Такой поезд перевозит сразу до семи тонн хлопка, причем на его разгрузку, даже учли-время малую производительность подающих механизмов, уходит всего 6-8 минут.

В будущем году трест «Узавторемонт» наметает выпустить 500 таких автопоездов. И вот тут-то мы наткнулись на стену равнодушия. Ясно, что новая машина должна быть испытана перед запуском в серию. Четыре хлопководы направ-

„ВСЕ В ПОРЯДКЕ“

С Курбаном Эргашевым, старшим лейтенантом милиции, участником уполономоченным, мы пообщались в Казане.

На вопрос о том, как идет служба, этот смуглый художник, с задумчивыми карими глазами молодой человек тихо ответил:

— Все в порядке. Старший лейтенант был участником недавнего совещания отличников милиции в Ташкенте. Министр охраны общественного порядка республики вручил ему Почетную грамоту за отличную службу.

— Мой участок, — рассказывает Курбан Эргашев, — охватывает район маслобойного завода. Здесь, помимо его, размещено еще двадцать предприятий. Большую помощь оказывают мне дружинники.

Старший лейтенант милиции особенно тепло отзывается о своих помощниках: рабочем маслобойного завода Борисе Нислонец, заведующем клубом маслобойников Иване Макаеве, а также о начальнике добровольных народных дружин маслозавода и базы хлебопродуктов т.т. Вазеличеве и Лагно. Они вносят большой вклад в общее дело борьбы со всякого рода антиобщественными проявлениями.

На участке Курбана Эргашева всегда спокойно. За последние время здесь не отмечено никаких происшествий. Но участковый уполономоченный всегда на боевом посту, бдительно несет милиционную службу.

Н. ВИХРЕВ, Сотрудник газеты «Советская Бухара».

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

ПОКЛОННИКИ КАНАРА

Из писем в редакцию: ...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

П. БРЫНСКИН, И. БОЦ, Конструкторы.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

...по моему мнению, это всеобщее устроит. А вот, чтобы всего было вдоволь, надо потрудиться. Всем и каждому. Изво всех сил. Правильно я говорю? — поверил Балашов к товарищам.

С этого и началось собеседование на итоговом занятии. Неприятно, будто сам собой, возник большой и интересный разговор.

